

# 名医荟萃 打造研究型眼科“航母”



湖北爱尔眼科医院名医荟萃。



## 湖北爱尔眼科医院



湖北爱尔眼科医院外景。

### 【关“健”对话】

武汉爱尔眼科医院，作为深耕武汉21年的眼科专科医院，目前在武汉三镇已经形成了一城七院六门诊的格局，让优质医疗服务进一步下沉到群众家门口。

在多院区建设中，爱尔眼科医院不断总结经验，强化医疗服务的标准化和规范化，提高医院的整体综合实力和服务水平。通过多院区建设这一有效抓手，全力推动医院的高质量发展，秉承“做强做精”的战略发展理念，按照城市医疗发展规划，根据覆盖区域人群疾病谱的特点，满足不同区域患者就医需求，同时不断完善各院区功能定位，形成特色化布局，差异化发展，满足人民群众健康服务需要。

全面夯实发展基础，赋能医院高质量发展。爱尔眼科秉持“做一台手术，出一台精品；看一位患者，交一位朋友”的理念，进一步夯实发展基础，完成数字化转型，以数字化推动业务全面发展，以智能化连接基层，提高健康医疗服务能力和管理能力。依托信息化平台，继续通过加强管理、科研、培训、服务支持体系等方面的建设，进一步加强上级医院对下级医院的技术支持，下级医院的疑难患者可以得到集团专家会诊或转诊到上级医院，从而实现资源配置的最优化和患者就诊的便利化。

“我们有决心、有信心、有能力把湖北爱尔眼科医院办成政府放心、行业瞩目、群众认可、员工忠诚的高水平高品质医院。”爱尔眼科湖北省区CEO兼湖北爱尔眼科医院CEO韩志表示，湖北爱尔眼科医院是一家具有国际化、人文化、智能化、现代化的研究型医院，人民群众在这里将能享受到眼科医疗的头等舱体验。湖北爱尔眼科医院将以精英的医疗团队、精湛的诊疗技术、精密的一流设备、精心的服务、精益求精的管理，进一步推动湖北眼健康产业的更大发展。

(文/唐智峰 裴霓裳 彭轲)

2024年8月3日，一家规模庞大，年门诊量接诊能力达到50万至100万人次的三级眼科医院——湖北爱尔眼科医院，在武汉市武昌区民主路790号正式开诊。

爱尔眼科于2003年入驻湖北，历经21载耕耘，硕果累累。全新起航的湖北爱尔眼科医院开诊，不仅是爱尔眼科湖北省区发展史上的重要里程碑，也是爱尔眼科医院集团建设“百年爱尔”进程中的重要一笔，更是为广大患者带来希望与光明的新起点。

湖北爱尔眼科医院秉承“使所有人，无论贫穷富裕，都享有眼健康的权利！”的崇高使命，旨在打造湖北领先、全国一流的区域性眼科医疗中心。医院坚持高起点建院，名医团队领航、高科技助力，将“以患者为中心”的理念贯穿于医疗服务各环节，切实提升患者看病就医的便捷性、连续性和舒适性，全力打造全生命周期眼健康诊疗科研高地，为湖北乃至周边地区的居民提供高品质、多层次、高水准的眼健康服务，助推湖北眼科医疗事业蓬勃发展。

爱尔眼科医院集团董事长陈邦先生表示，湖北爱尔眼科医院是爱尔眼科集团“1+8+N”战略的布局，希望打造成华中区域眼科行业的典范，并以湖北爱尔眼科医院为发展原点，辐射带动周边眼健康领域的整体提升。

### 首设疑难眼病会诊中心 提供顶级眼科医疗资源服务

人才是医院发展的核心驱动力。湖北爱尔眼科医院医疗团队包括来自全国知名医院的首席眼科专家、资深主治医师、武汉爱尔眼科医院核心专家和优秀青年医师，其中主任医师19名、副主任医师36名、主治医师45名，共20位专家在国家级、省级、市级眼科学术组织中担任或兼任学术职务。

很多时候，眼病不可能是按照单一病种出现，如：无论是青光眼还是眼底病，都容易和白内障相伴而生。如果多种病种同时存在，手术难度会增加，相对禁忌症会增多，为了提高手术成功率，让患者获得更佳的视觉效果，多学科专家的会诊就显得尤为重要。

为强化名医优势、专家优势、技术优势，全面提升医院临床医疗水平和服务能力，持续为人民群众提供高质量、专业化、可信赖的眼科医疗服务，湖北爱尔眼科医院在湖

北省首设疑难眼病会诊中心。享誉湖北乃至全国眼科界的邢怡桥教授、张虹教授、周和政教授、李拓教授、吴建华教授、曾庆延教授、王勇教授、陈樱教授、王平教授、杨燕宁教授和姜发纲教授等专家，被聘为中心专家，这意味着，湖北地区的老百姓在家门口就能享受到国内一流水平和一站式的眼科诊疗服务，看诊疑难眼病也将更省时省心。

中华医学会专家会员、爱尔眼科医院集团湖北省区总院长邢怡桥介绍，湖北爱尔眼科医院的疑难眼病多学科专家绝大多数都是湖北省眼科学会、武汉市眼科学会的主委、副主任，全国眼科学会、医师协会及专业学组委员，都是在湖北省乃至全国眼科领域颇有建树的知名专家。省内的疑难眼病患者将不再北上南下、山高水远地看病，在家门口就能享受到顶级眼科医疗资源服务，切实解决患者看病难的困扰。

### 科研创新驱动 让更多科研成果惠及患者

湖北爱尔眼科医院坚持临床与科研教学发展并举，院内设有武汉大学爱尔眼科研究院、武汉大学爱尔眼科临床学院、爱尔眼科实验室及生物样本库等。研究所和实验室面积达1000平方米。

中国医师协会眼科分会委员、湖北爱尔眼科医院执行院长李拓教授介绍，临床研究是湖北爱尔眼科医院发展战略的重要一翼，在院内开设实验室和研究所是希望能让临床和科研更为有机地结合，医院鼓励各医疗团队及时总结在临床诊疗工作中遇到的难题，进行研究探索，直至找到解决方法，再将研究成果应用于临床，提升诊疗技术，实现临床诊疗与科研的相互促进，最终令患者受益。

作为企业技术中心的依托平台，武汉大学爱尔眼科研究院秉承“创新驱动，科技爱尔”的宗旨，致力于推动眼科医学的发展和进步，以通过解决来自眼科临床医疗的良性循环，为汇聚和培养眼科精英人才提供基础科研平台。

研究团队由眼科科学领域及交叉学科领域等董声中外的专家组成。聚焦于眼科疾病及遗传性眼病发病机理研究及诊疗、干细胞与眼再生组织工程构建、眼科新技术与新材料等眼科前沿领域。旨在建立从资源开发、技术创新到成果转化的研发体系，努力为眼科产业创新做出基础性、战略性和前瞻性的贡献。

### “就诊岛”一站式服务 避免患者上下奔波之苦

依托领先的医疗团队和与国际同步的先进诊疗设备，湖北爱尔眼科医院拥有覆盖全眼亚专科设置，包括屈光专科、眼表及角膜病专科、青光眼专科、白内障与老视专科、眼底病专科、斜视与小儿眼科、泪道专科、眼睑眼眶病及眼整形美容专科、视光专科、青少年近视防控专科、综合眼病与眼健康体检专科等眼科亚专科，并设有青少年近视防控门诊、高度近视门诊、干眼门诊、老花白内障门诊、糖尿病眼病门诊等特色专病门诊，为患者提供全眼病及各类疑难眼病的系统诊疗服务。

走在院区内，每层楼都有舒适的休息区和自动饮水机等便民设施。服务儿童青少年的视光专科、医学验光、角膜接触镜室、镜展区集中在负1层。1层为斜视与小儿眼

科以及眼科急诊。眼病门诊集中安排在2至3层，每一种眼病的诊室、检查室和候诊区形成一个个“就诊岛”，让患者在一个区域完成看诊和基础检查，避免上下奔波。

4层是屈光手术专科，从门诊检查到手术一站式完成。5—8层是手术室、住院病区等，每一间病房都有落地窗、单独卫生间，老年友好设施一应俱全。其中6层还设有名医特需门诊及疑难眼病会诊中心。

湖北爱尔眼科医院负责人介绍，医院总建筑面积4万平方米，开放床位198张，门诊诊室90间，功能检查室40间，规划手术室29间。优良的硬件条件，能有效改善患者的体验感，缩短就诊时间，也能为更多的患者提供优质服务。

### 聚光成炬 执爱同行 让更多老百姓享受“看得见的幸福”

8月3日，医院开诊之际，爱尔眼科集团党委书记、总裁张跃向湖北爱尔眼科医院“健康博士宣讲团”授旗，湖北爱尔眼科医院健康博士宣讲团正式成立。“健康博士宣讲团”将积极承担起眼健康科普教育的责任，守护更多老百姓的“光明”未来。当天，医院还进行了“巾帼志愿者”授旗、“侨爱心·光明行”公益项目签约、“爱尔光明爱心基金”授牌、“武汉欧美同学会（武汉留学人员联谊会）团体会员”授牌。这意味着湖北爱尔眼科医院将在公益慈善、普及眼健康知识等方面迈上一个新的台阶。

胸怀国之大者，岂能偏安一隅，当以天下苍生为己任。2003年，爱尔眼科医院捐赠价值200万元的人工晶体，帮助500名湖北贫困白内障患者免费重获光明，这一项目开启了爱尔眼科公益之路。20多年来，医院一直在眼健康公益事业道路上不断探索，将先进技术广泛投入公益慈善事业，让更多患者重见光明，享受眼健康权利。

爱尔眼科医院一直在眼健康公益事业道路上砥砺前行。自扎根湖北以来，爱尔眼科承接了中国侨联、湖北省侨

联“侨爱心·光明行”项目、“万名贫困白内障复明工程”项目、湖北省残联、湖北省卫生健康委员会“复明九号”中国流动眼科手术车项目、湖北省慈善总会“爱尔慈善复明”贫困眼疾患者救助项目、湖北省中小学生视力健康教育三年合作计划项目、湖北省青少年发展基金会“希望卫生室”爱眼护眼公益项目、武汉市残疾人福利基金会“青光眼集善救助项目”、霍洛基金会“糖尿病眼病预防中国行动”项目等，还联合国际著名奥比斯飞行眼科医院，为贫困眼疾患者进行复明手术。2015年，医院被湖北省人民政府授予“慈善爱心企业”称号。

聚光成炬，执爱同行。爱尔眼科医院怀揣着对光明的执着，顺应医改东风，秉持“把好的眼科医疗服务送到百姓家门口”的服务理念，牵头成立了多家眼科医疗联合体联盟，定期派遣博士团队、专家团队赴医联体单位会诊复杂疑难眼病，不断将优质眼科医疗资源下沉，为各医联体单位送去实用的医疗技术。同时还通过对口支援、技术帮扶、人才培养等方式，强化基层医生的临床诊疗水平，让更多老百姓享受“看得见的幸福”。



设在院内的武汉大学爱尔眼科研究院。



宽敞明亮的就医环境。



眼睑眼眶病/眼整形美容专科。



白内障与老视专科检查区。



小儿眼科。



接触镜验配区。



舒适温馨的病房。